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Τελετή αποφοίτησης 26 Ειδικών Δυτών Διασωστών Επιπέδου 2 (Dive Rescue – 2)

Εκπαιδεύσεις προσωπικού 9ης Ε.ΜΟ.Δ.Ε. (Τρίπολης) 

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2025

Στις 21 Ιανουαρίου πραγματοποιήθηκε 
η τελετή αποφοίτησης 26 Ειδικών 
Δυτών Διασωστών Επιπέδου 2 (Dive 

Rescue – 2), μέλη της Ομάδας Υποβρυχίων Διασώ-
σεων της 1ης Ε.Μ.Α.Κ.
Η απονομή των πτυχίων και διακριτικών τελέστηκε πα-
ρουσία του Διοικητή της 1ης Ε.Μ.Α.Κ. Αρχιπύραρχου 
Παναγιώτη Τσίκα και του Προέδρου της Dive Rescue 
International - Public Safety (DRI) κυρίου Justin Fox, 
ο οποίος είχε ταξιδεύσει στην Ελλάδα από το Κολορά-
ντο της Αμερικής ειδικά για αυτή την περίσταση.
Η εκπαίδευση έλαβε χώρα στο Κολυμβητήριο Μά-
χης του Κέντρου Εκπαίδευσης Ειδικών Δυνάμεων 
(Κ.Ε.Ε.Δ.) στη Νέα Πέραμο – Μεγάλο Πεύκο. Εκεί οι 
επαγγελματίες δύτες διασώστες του Πυροσβεστικού 
Σώματος εκπαιδεύτηκαν διεξοδικά στα προγράμματα 
της (DRI) Δύτης κρίσιμων Δεξιοτήτων και Τεχνικές Τα-
χείας Επέμβασης για Δύτες Δημόσιας Ασφάλειας.

Για τη συμβολή τους στην ανάπτυξη της Κατάδυσης 
Δημόσιας Ασφάλειας στην Ελλάδα, τιμήθηκαν με 
αναμνηστικές πλακέτες ο Διοικητής της 1ης Ε.Μ.Α.Κ., 
ο Προϊστάμενος της Ομάδας Υποβρυχίων Διασώ-
σεων της Μονάδας και ο Πρόεδρος της Dive Rescue 
International.

Στις 28 Ιανουάριου η 9η Ειδική Μο-
νάδα Δασικών Επιχειρήσεων με έδρα 
την Τρίπολη, στο πλαίσιο του Σχολείου 

Βασικής Εκπαίδευσης Ε.ΜΟ.Δ.Ε. 2024-2025 πραγμα-
τοποίησε πορείες με πλήρη εξοπλισμό σε χιονοσκε-
πές περιβάλλον στον ορεινό όγκο του Μαινάλου, για 
εξοικείωση των εκπαιδευόμενων και βελτίωση της 
φυσικής τους κατάστασης. 
Επίσης στις 26 Φεβρουάριου η εταιρεία Pantelis 

Papadopoulos SA, επίσημος διανομέας εργαλείων 
Husqvarna, ανταποκρινόμενη στο αίτημα της Μο-
νάδας, διέθεσε προσωπικό προκειμένου να εκπαι-
δεύσουν τους πυροσβεστικούς υπαλλήλους, στην 
ασφαλή χρήση και συντήρηση των αλυσοπρίονων 
καθώς και την επίδειξη τεχνικών κοπής δέντρων. Η 
9η Ε.ΜΟ.Δ.Ε. ευχαριστεί την εταιρεία καθώς και τους 
εκπαιδευτές κ. Κοσμοπούλου Βικτώρια, κ. Αλέξανδρο 
Δημητριάδη & κ. Στέφανο Καραμούτα.
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Art Capital 2025: Συμμετοχή Αξιωματικού του Π.Σ. – 
Εικαστικού στο μεγάλο καλλιτεχνικό γεγονός στο Grand 
Palais, στο Παρίσι

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2025
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Εκπαίδευση πυροσβεστικών υπαλλήλων των Ε.Μ.Α.Κ της επικράτειας

Στις 20 Φεβρουα-
ρίου ολοκληρώθηκε 
επιτυχώς άλλο ένα 

Σχολείο Διαφυγής από Βυθιζόμενο 
Ελικόπτερο (HELO DUNKER) στις 

εγκαταστάσεις της Σχολής Ελικο-
πτέρων Ναυτικού (Σ.Ε.Ν.) στο Κο-
τρώνι Μαραθώνα. Την εν λόγω εκ-
παίδευση ολοκλήρωσαν επιτυχώς 
Πυροσβεστικοί Υπάλληλοι από την 

1η και 2η Ε.Μ.Α.Κ. καθώς και από 
την 1η,3η,7η,8η,9η,10,11η,12η,13η,14η 
και 16η Ε.ΜΟ.Δ.Ε. αυξάνοντας τις 
επιχειρησιακές τους δεξιότητες σε 
θέματα ασφάλειας κατά την μετα-
φορά τους με Ε/Π πάνω από θαλάσ-
σιο περιβάλλον.

20
Φεβρουαρίου

Η Art Capital είναι 
μια σημαντική ετήσια 
έκθεση σύγχρονης 

τέχνης που διοργανώνεται στο Παρίσι, 
συγκεντρώνοντας περισσότερους από 
2.000 καλλιτέχνες από διάφορους το-
μείς, όπως ζωγραφική, γλυπτική, φω-
τογραφία και αρχιτεκτονική. Η διορ-
γάνωση του 2025 έλαβε χώρα από τις 
19 έως τις 22 Φεβρουαρίου στο Grand 
Palais. Η έκθεση περιλάμβανε τέσσερα 
εμβληματικά σαλόνια: το Salon des 

Indépendants, το Salon Comparaisons, 
το Salon des Artistes Français και το 
Salon Dessin & Peinture à l'Eau. Κατά 
τη διάρκεια αυτών των τεσσάρων ημε-
ρών, οι συμμετέχοντες αντάλλαξαν 
ιδέες και απόψεις με τους λάτρεις της 
σύγχρονης τέχνης. Από την Ελλάδα, 
συμμετείχε για πρώτη φορά ο Αντι-
πύραρχος Δημήτρης Χύτας (Jimmy 
Chitas), με ένα γλυπτό του δημιούρ-
γημα, “Idole 2024”, από σφυρήλατο 
σίδερο διαστάσεων 93Χ40Χ38 cm.

19-22
Φεβρουαρίου

Art Capital 2025: Συμμετοχή Αξιωματικού του Π.Σ. – Εικαστικού στο μεγάλο καλλιτεχνικό 
γεγονός στο Grand Palais, στο Παρίσι
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Άσκηση “ΗΦΑΙΣΤΟΣ 2025” Πυροσβεστικού Κλιμακίου Αργαλαστής 

MΑΡΤΙΟΣ 2025

Στις 7 Μαρτίου 
πραγματοποιήθηκε 
στο Δημοτικό Σχο-

λείο Αργαλαστής η Άσκηση Ετοι-
μότητας " Ήφαιστος 2025" της Π.Υ. 
Βόλου στην οποία δοκιμάστηκε σε 
Τακτικό Επίπεδο το Πυροσβεστικό 
Κλιμάκιο Αργαλαστής. 
Η Άσκηση προσομοιάζει έναρξη 
πυρκαγιάς στον όροφο του Δη-
μοτικού Σχολείου, εκκένωση της 
Σχολικής μονάδας σύμφωνα με το 
υπάρχον σχέδιο εκκένωσης του 
σχολείου, εγκλωβισμό δύο μαθη-
τριών σε αίθουσα του ορόφου.
Η στοχοθέτηση αφορούσε την ρε-
αλιστική εφαρμογή του σχεδίου εκ-
κένωσης της σχολικής μονάδας σε 
περίπτωση πυρκαγιάς, τον έλεγχο 
των μέτρων και μέσων πυροπρο-
στασίας την γνώση των χώρων του 
σχολείου στις Υπηρεσίες έκτακτης 
ανάγκης και την αντιμετώπιση του 
περιστατικού πυρκαγιάς σύμφωνα 
με το σενάριο από τις Αρμόδιες 
Υπηρεσίες. Σε τακτικό επίπεδο δο-
κιμάστηκαν οι ασύρματες επικοι-
νωνίες, η καταχώρηση του περιστα-
τικού στο σύστημα Engage, η διά-
κριση της επιχείρησης στα επίπεδα 
της “αναγνώρισης”, “διάσωσης”, 
“εγκατάστασης προσβολής” “εκκα-
θάρισης”, “αερισμού” “ανακριτικού 
έργου”, η προσέγγιση του χώρου 
μέσω ολκωτής κλίμακας, η εν δυνά-
μει χρήση αφρού στον επικίνδυνο 
χώρο του λεβητοστασίου, η συ-
νεργασία της ομάδας επιχείρησης 
μεταξύ τους αλλά και η συνέργεια 
με τους υπόλοιπους φορείς Σχολική 

Μονάδα, Α.Τ. Νοτίου Πηλίου, Κ.Υ. 
Αργαλαστής, Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε., Δήμος 
Ν. Πηλίου. Επίσης δοκιμάστηκε σε 
πραγματικό χρόνο το σύνολο των 
προληπτικών μέτρων πυροπροστα-
σίας που λειτούργησαν ικανοποι-
ητικά (Χειροκίνητο σύστημα συ-
ναγερμού, φωτισμός ασφαλείας). 
Παρατηρητές που τίμησαν με την 
παρουσία τους την άσκηση ήταν: 
Εκπρόσωπος του Δημάρχου Ν. Πη-
λίου, Δημήτριος Ραμματάς, ο Αντι-
δήμαρχος Παιδείας Δήμου Ν. Πη-
λίου Απόστολος Καφετζής,ο Διοικη-
τής ΔΙ.ΠΥ.Ν. Μαγνησίας Πύραρχος 
Νικόλαος Ιερεμίας, ο Διοικητής Π.Υ. 
Βόλου Αντιπύραρχος Ευάγγελος 
Καραμήντζας, ο Διευθυντής του Δη-
μοτικού Σχολείου Αργαλαστής Μι-
χάλης Πούλιος και οι Δάσκαλοι της 
Σχολικής Μονάδας, ο Διευθυντής 
Γυμνασίου Αργαλαστής Νικόλαος 
Κοντονάτσιος, ο Διευθυντής ΕΠΑΛ 

Αργαλαστής Κωνσταντίνος Παλιό-
πουλος, ο Διευθυντής του 4ου Ερ-
γαστηριακού Κέντρου Αργαλαστής 
Δημήτριος Σαμαράς, εκπρόσωποι 
της ΕΛ.ΑΣ, του Λ.Σ. – ΕΛ.ΑΚΤ., της 
Πολιτικής Προστασίας του Δήμου Ν. 
Πηλίου, της Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε., του Συλλό-
γου Γονέων και Κηδεμόνων του Δη-
μοτικού Σχολείου Αργαλαστής, των 
Εθελοντικών Ομάδων - Λέσχη Ει-
δικών Δυνάμεων, Ελληνική Ομάδα 
Διάσωσης, Ομάδα Άμεσης Επέμβα-
σης Αγριάς, Φυσιολατρικός Όμιλος 
Μηλεών -, πυροσβεστικοί υπάλλη-
λοι του Νομού Μαγνησίας και το 
σύνολο των παιδιών του Δημοτικού 
Σχολείου Αργαλαστής. Ακολούθησε 
ενημέρωση με το πέρας της άσκη-
σης, σχετικά με προβλήματα που 
ανέκυψαν και ενημέρωση κάθε 
φορέα για το έργο του, προκειμέ-
νου να επιτευχθεί η συνέργεια των 
Υπηρεσιών για το κοινό καλό.
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Άσκηση με την κωδική ονομασία «Υγρό Πυρ 2025» από την Π.Υ. Σάμου

Άσκηση ετοιμότητας «ΜΕΡΙΚΗΣ ΕΚΚΕΝΩΣΗΣ» του Γενικού Νοσοκομείου Κιλκίς

Στο πλαίσιο συνεργασίας της Πυρο-
σβεστικής Υπηρεσίας Σάμου, με την 
εταιρία αποθήκευσης υγρών και αε-

ρίων καυσίμων «Silk-Oil» καθώς και με τον Τοπικό 
Σταθμό Παραγωγής της «ΔΕΗ Α.Ε.», διεξήχθη στις 
13 Μαρτίου άσκηση πεδίου, με την κωδική ονομασία 
«Υγρό Πυρ 2025», στις εγκαταστάσεις της ανωτέρω 
εταιρίας, οι οποίες βρίσκονται στο Κοκκάρι του Δή-
μου Ανατολικής Σάμου. Αντικείμενο της άσκησης η 
αντιμετώπιση συμβάντων, που υπό προϋποθέσεις 
μπορούν να εξελιχθούν σε βιομηχανικά ατυχήματα 
μεγάλης έκτασης (Β.Α.Μ.Ε.), κατ εφαρμογή της οδη-
γίας SEVESO III. Το σενάριο της άσκησης που πραγ-

ματοποιήθηκε μεταξύ άλλων περιλάμβανε ατύχημα 
κατά την διαδικασία τροφοδοσίας βυτιοφόρου οχή-
ματος στις εγκαταστάσεις της εταιρίας “Silk Oil”, με 
παράλληλη εκδήλωση πυρκαγιάς (pool fire) η οποία 
εκπέμποντας ισχυρή θερμική ακτινοβολία απειλούσε 
την παρακείμενη επιχείρηση, ενώ τέλος απαιτήθηκε 
και η διάσωση εργαζομένων και από τις δύο εγκα-
ταστάσεις.

Στις 18 Μαρτίου 
πραγματοποι-
ήθηκε Άσκηση 

ετοιμότητας «ΜΕΡΙΚΗΣ ΕΚΚΕ-
ΝΩΣΗΣ» του Γενικού Νοσο-
κομείου Κιλκίς, με στόχο την 
προετοιμασία του προσωπικού 
για την αντιμετώπιση φυσικών 
καταστροφών. Η άσκηση πε-
ριλάμβανε σενάρια σεισμού 
και πυρκαγιάς, κατά τα οποία 
το προσωπικό και οι ασθενείς 
κλήθηκαν να εφαρμόσουν τα 
προβλεπόμενα πρωτόκολλα εκ-
κένωσης και ασφάλειας.Η Υπη-
ρεσία της Π.Υ Κιλκίς συμμετείχε 
με την εμπλοκή, δύο (2) οχημά-
των εξόδου πυρκαγιάς πλήρως 
στελεχωμένα και εξοπλισμένα 
για το υποτιθέμενο σενάριο «κατάσβεσης πυρκαγιάς» στο χώρο των Μαγειρείων, με ταυτόχρονη επιχείρηση 
«διάσωσης» εγκλωβισμένου εργαζομένου στον ίδιο χώρο, καθώς και με ένα (1) βραχιονοφόρο όχημα πλήρως 
στελεχωμένο και εξοπλισμένο για την διάσωση και μεταφορά σε ασφαλή χώρο ατόμου που αδυνατεί να με-
τακινηθεί από τον δεύτερο όροφο της Παθολογικής Κλινικής. Η άσκηση διεξήχθη με τη συμμετοχή όλου του 
προσωπικού του Νοσοκομείου, καθώς και με την υποστήριξη τοπικών αρχών και υπηρεσιών έκτακτης ανάγκης. 
Στόχος ήταν η αξιολόγηση της ετοιμότητας του Νοσοκομείου και η βελτίωση των διαδικασιών αντίδρασης σε 
περίπτωση πραγματικής ανάγκης.

13
Μαρτίου

18
Μαρτίου
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Αναβάθμιση πιστοποίησης της Ομάδας Υποβρυχίων Διασώσεων της 3ης Ε.Μ.Α.Κ.

Συνάντηση Ελληνοβουλγαρικών πυροσβεστικών αντιπροσωπειών στον Προμαχώνα Σερρών

Εννέα (9) Πυροσβέστες της Ομάδας 
Υποβρυχίων Διασώσεων (Ο.Υ.Δ.) της 
3ης Ε.Μ.Α.Κ. ολοκλήρωσαν στις 20 Μαρ-

τίου με επιτυχία το πρόγραμμα εκπαίδευσης "Δύτης 
Κρίσιμων Δεξιοτήτων και Τεχνικές Ταχείας Επέμβασης" 
που αφορά δύτες Δημόσιας Ασφάλειας.
Επιπλέον, αναβάθμισαν την πιστοποίησή τους ως Ειδι-
κοί Δύτες Διασώστες Επιπέδου 2 (Dive Rescue – 2) της 
Dive Rescue International. Η εκπαίδευση πραγματοποι-
ήθηκε στις εγκαταστάσεις της 3ης Ε.Μ.Α.Κ. και στο κο-
λυμβητήριο του Εθνικού Αθλητικού Κέντρου Ηρακλείου 

και του Δήμου Ηρακλείου, στο Παγκρήτιο Στάδιο.
Το πρόγραμμα εκπαίδευσης, Δύτης Κρίσιμων Δεξιοτή-
των, αποσκοπεί στην ανάπτυξη δεξιοτήτων και ικανοτή-
των του δύτη, ώστε να προλαμβάνει, να διαχειρίζεται 
και να επιβιώνει σε καταστάσεις έκτακτης ανάγκης, 
εντός υδάτινου περιβάλλοντος, σε συνθήκες στρες, μη-
δενικής ορατότητας και περιορισμένου επιχειρησιακού 
χώρου. Το συγκεκριμένο πρόγραμμα εκπαίδευσης απο-
τελεί και την εισαγωγή στη χρήση εφεδρικών φιαλών 
και ειδικών συστημάτων δύτη ταχείας επέμβασης.

Μετά από πρωτο-
βουλία της Ελλη-
νικής πλευράς, την 

Πέμπτη 27 Μαρτίου, έλαβε χώρα 
στον Προμαχώνα Σερρών, συνά-
ντηση εργασίας των δύο διασυ-
νοριακών πυροσβεστικών διοική-
σεων, της Περιφέρειας Κεντρικής 
Μακεδονίας και της αντίστοιχης 
Περιφέρειας του Μπλαγκόε-
βγκραντ (Blagoevgrad) της Βουλ-
γαρίας. Σκοπός της  συνάντησης 
ήταν η εξεύρεση σημείων ενδι-
αφέροντος, για την από κοινού 
αντιμετώπιση συμβάντων επί της 
συνοριογραμμής των δύο χωρών. 
Η Ελληνική αντιπροσωπία αποτε-
λούνταν από τον Περιφερειάρχη 
Πυροσβεστικών Υπηρεσιών της 
Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδο-
νίας Αρχιπύραρχο Κατιρτζίδη Αρι-
στείδη, τον Διοικητή Πυροσβεστι-
κών Υπηρεσιών Νομού Σερρών 
Πύραρχο Πατσιαλή Παναγιώτη, 
τον αναπληρωτή Διοικητού της 
Π.Υ Σερρών Αντιπύραρχο Ελευ-

θεριάδη Παντελή, τον Προϊστά-
μενο του Π.Κ Άνω Ποροϊων Επι-
πυραγό Γκίνη Κωνσταντίνο και 
τον Προϊστάμενο του Π.Κ Σιδη-
ροκάστρου Υποπυραγό Μήλτσιο 
Ιωάννη.  Αντίστοιχα, επικεφαλής 
της Βουλγάρικης αντιπροσωπίας 
ήταν ο διοικητής του Μπλαγκόε-
βγκραντ Vasiliev Valentine με τους 
προϊσταμένους των Πυροσβεστι-
κών Σταθμών Πέτριτς, Σαντάνσκι, 
Μπάνσκο και Γκότσε Ντέλτσεφ. 

Καθοριστική σημασία στη συνά-
ντηση είχε η πρωτύτερη γνωρι-
μία πολλών εκ των στελεχών των 
δύο μερών, από τα Ευρωπαϊκά 
προγράμματα προ-εγκατάστασης 
(2022-2024), από συνεκπαιδεύ-
σεις (2023-2024), αλλά και από τις 
αποστολές Βουλγάρικων ομάδων 
στα πλαίσια των αποστολών του 
RescEU (Πυρκαγιές Έβρου 2023). 
Τα θέματα που συζητήθηκαν ήταν 
ο απολογισμός τις αντιπυρικής του 

20
Μαρτίου

27
Μαρτίου



Οι συνάδελφοι που αποστρατεύθηκαν από το Π.Σ. το τρίμηνο Ιανουαρίου – Φεβρουαρίου - Μαρτίου, εί-
ναι οι παρακάτω:

Ο Πύραρχος Χρήστος Θεοδωρόπουλος του Κωνσταντίνου

Ο Υποπυραγός Καβαλίκας Κωνσταντίνος του Σταύρου 

Οι Ανθυποπυραγοί: Κόκκαλης Ιπποκράτης του Ιωάννη, Αποστολόπουλος Σωτήριος του Δημητρίου

Οι Πυροσβέστες Πενταετούς Υποχρέωσης: Βερδήλος Ιωάννης του Πέτρου, Αδαμόπουλος Μιλτιάδης 
του Σωτηρίου, Γκίνας Ιωάννης του Γεωργίου, Μαλακάκης Αδάμ του Ιωάννη, Μποζίνης Χρήστος του 
Ιωάννη, Γρηγορόπουλος Απόστολος του Κωνσταντίνου, Μπαβέλας Θεόδωρος του Κωνσταντίνου, 
Γριβοκωστόπουλος Δημήτριος του Γεωργίου, Σελιμάς Δημήτριος του Σωτηρίου, Κυβέτος Σταμάτιος 
του Παναγιώτη, Μπουλέκος Απόστολος του Κωνσταντίνου, Τζούβαλης Παναγιώτης του Θεόδωρου, 
Aποστολόπουλος Διονύσιος του Χαράλαμπου, Γεροκωνσταντής Ιωάννης του Κωνσταντίνου

Ευχόμαστε σε όλους καλή συνέχεια στην πολιτική ζωή τους με υγεία και τους ευχαριστούμε θερμά, 
για όσα πρόσφεραν στο Πυροσβεστικό Σώμα κατά τη διάρκεια του εργασιακού τους βίου!

Καλή αφυπηρέτηση!

Αποστρατεύθηκαν
Ιανουάριο – Φεβρουάριο - Μάρτιο

Πένθος-Συλληπητήρια 

Η πυροσβεστική οικογένεια, εκφράζει τα ειλικρινή και θερμά συλλυπητήρια στις οικογένειες και τους 
οικείους των εκλιπόντων συναδέλφων που «έφυγαν» από κοντά μας κατά τους μήνες Ιανουάριο, Φε-
βρουάριο & Μάρτιο. Ας είναι αιώνια η μνήμη τους…

• Αρχιπυροσβέστης Βαρβέκης Κωνσταντίνος του Δημητρίου, ετών 53
• Υπαρχιπυροσβέστης Κουνάδης Στέφανος του Αλεξάνδρου, ετών 43
• Πυροσβέστης Πενταετούς Υποχρέωσης Ζαχαρούδης Βασίλειος του Αθανασίου, ετών 66 
• Πολιτικός Υπάλληλος Μήτσης Ανδρέας του Βασιλείου, ετών 62 

MΑΡΤΙΟΣ 2025
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2024, με την κοινή πυρκαγιά στο 
Όρος Όρβηλος, κατά την οποία οι 
πυροσβέστες των δύο χωρών συ-
νεργάστηκαν για την κατάσβεσή 
της, ενώ εκφράστηκε και από τις 
δύο πλευρές, η πρόθεση συνέχι-
σης της συνεργασίας έτσι ώστε να 
βελτιωθεί η αποτελεσματικότητα 
των δύο Υπηρεσιών που εφάπτο-
νται οι χώροι ευθύνης τους στα 
κοινά σύνορα.


